

Сабантуй собрал друзей

В Сургуте прошел городской праздник «Сабантуй», в котором приняли участие тысячи сургутян и почетных гостей из Башкортостана, Татарстана, городов Югры. В этом году праздник был посвящен 100-летнему юбилею образования автономной республики Башкортостан в составе Российской Федерации.



Площадь перед театром Сургутского университета и прилегающие территории стали большим майданом, на котором разместились татарские и башкирские юрты, торговые павильоны, уличные кафе, площадки для игр и соревнований и, конечно, большая концертная сцена. Праздник получился очень многолюдным, чему благоприятствовала хорошая солнечная погода. В Сургут на Сабантуй приехали делегации из Казани, Нижневартовска, Уфы, Нефтеюганска, Стерлитамака, Ишимбая, Лангепаса, Салыма, Покачей, Баймакского и Ишимбайского районов Республики Башкортостан.

Председатель Думы города **Надежда Красноярова** на торжественном открытии



ционально-культурная автономия татар в городе Сургуте» Рафаиль Ульбеков торжественно подняли флаг Сабантуй.

Заместитель министра культуры Республики Башкортостан **Ранис Алтынбаев**

поздравил сургутян с юбилеем города и сказал, что в этом году Башкортостан отмечает столетний юбилей республики: «С Юграй нас связывает очень многое: это дружественные, межнациональные и межрегиональные отношения. Пусть сегодняшний праздник труда, культуры и спорта способствует продолжению добрых традиций,

придаст всем особый душевный настрой и вдохновит на новые добрые дела».

Муфтий Югры **Тагир хазрат Саматов** подчеркнул, что Сабантуй – это великое наследие дедов и прадедов: «Где бы мы ни жили, мы не должны быть равнодушными к нашим традициям, к нашим соотечественникам. Пусть будет богатый урожай, будет мир и согласие».

Концертную программу Сабантуй от-

крыли народные самодеятельные коллективы Сургута «Шатлык» и «Сандугач», а также народный ансамбль танца «Ирандык» из Башкортостана.

На многочисленных площадках Сабантуй начались традиционные национальные соревнования и игры, в которых победителей и участников ждали призы. Дети и взрослые соревновались в беге в мешках, ношению воды на коромысле, перетягивании каната, бое мешками на бревне, лазанию по столбу, поднятию и броскам гири и во многих других состязаниях, дошедших до нас из глубокой старины. Особенно большим вниманием зрителей пользовалось первенство по борьбе Куреш. Возможность показать ловкость и силу предоставлялась всем желающим молодцам.

В этом году в Сургут приехала большая делегация Ишимбайского района Башкортостана. Ее основу составили представители села Кинзебулатово. Они привезли с собой юрты, национальные украшения, предметы быта, одежду, а также чучела животных, которые водятся в Башкирии.

О традициях Сабантуй рассказала художественный руководитель Кинзебулатовского Дома культуры Ишимбайского района **Регина Давлетова**:

Издавна, когда заканчивалась посевная, люди собирались на больших площадях, устраивали веселые мероприятия. Обязательны были скачки, борьба Куреш, угождали всех пришедших разнообразными блюдами, веселились. После всего этого собирались старейшины – курбashi, и решали важные вопросы на весь следующий год. У нас многонациональное село, как и вся республика, живут люди разных национальностей: и русские, и чуваши, и мордва, но Сабантуй – это общий праздник. А на районный Сабантуй

приезжают люди из разных деревень в своей национальной одежде и представляют свою культуру.

Вскоре к празднованию присоединился и глава Сургута **Вадим Шувалов**. Он обошел национальные павильоны, поздравил



сургутян и гостей с праздником и вручил представителям делегации Башкортостана и национальным автономиям Сургута памятные сувениры. Заместитель министра культуры Башкортостана Ранис Алтынбаев, в свою очередь вручил главе города инженерную медаль за поддержание в Сургуте национальных традиций и культур.

«Эта награда всем сургутянам, – ответил Вадим Шувалов. – Благодарю вас, что вы сегодня с нами, что подарили всем горожанам великолепный красивый праздник, когда люди от души поют и танцуют – это просто великолепно», – заметил глава Сургута.

В 2020 году Сабантуй в Сургуте пройдет в честь Татарстана, где также будет отмечаться вековой юбилей республики.

■ Андрей АНТРОПОВ
Фото автора и Рамиля НУРИЕВА

